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Message du Président Jean-Pierre FABRE
à l’occasion de la commémoration du 5ème anniversaire de la création de l’ANC

· Camarades membres du Comité Exécutif et du Bureau National de l’ANC,

· Honorables Députés, membres du Groupe ANC à l’Assemblée Nationale, 

· Camarades Présidentes et Présidents des Fédérations, Sections et Sous-Sections de l’ANC,

· Chers Collègues Dirigeants des partis membres de CAP 2015
· Camarades militantes et militants, sympathisantes et sympathisants de l’ANC et CAP 2015, 
· Honorables invités, 

· Mesdames et Messieurs, 

A l’occasion de la commémoration du 5ème anniversaire de sa création,notre parti,l’Alliance Nationale pour le Changement, s’honore de votre présence à ses côtés au culte de circonstance qui vient d’être célébré au temple de l’Eglise Méthodiste Salem de Hanoukopé et à ces retrouvailles que nous partageons au grand air de la Placedu Changement, sur cette plage de Lomé.
Bienvenue à toutes et à tous.  

Merci au Comité d’organisation de cette 5ème édition de la Fête de l’ANC et à tous ceux qui ont apporté leurs généreuses contributions au succès de toutes les manifestations prévues au programme. 
· Camarades membres du Comité Exécutif et du Bureau National de l’ANC, 

· Camarades Présidentes et Présidents des Fédérations, Sections et Sous-Sections de l’ANC,

· Camarades militantes et militants de l’ANC, 

Le Bureau National a souhaité que la commémoration de ce 5ème anniversaire traduise la visibilité et la mobilisation vigilante et permanente de l’ANC sur toute l’étendue du territoire national et à l’étranger. L’affluence exceptionnelle de ce jour ainsi que votre participation massive aux autres manifestations, témoignentde votre disponibilité à répondre spontanément aux mots d’ordre du parti. Nous nous en félicitons. 
Je tiens à exprimer toute ma gratitude aux DNC et à travers elles, à toutes les femmes togolaises, notamment les femmes des marchéspour leur engagement résolu, leur courage et leur disponibilité. 
C’est également le lieu de dire ma reconnaissance à la JNC et à la jeunesse de notre pays, vigilante, mobilisée et déterminée à mettre un terme à la dictature du RPT/UNIR. 
Je remercie enfin les députés du groupe ANC à l’Assemblée nationale pour leurs soutiens multiformes à la mise en œuvre des directives du parti. 
· Honorables invités, 

· Mesdames et Messieurs, 

Le programme de laprésente commémoration couvre la période du 07 au 14 octobre 2015 et comporte une réédition de lajournée de solidarité avec tous les détenus politiques, dont nous exigeons la libération immédiate et sans condition.
Tous ces détenus connaissent actuellement de sérieuses dégradations de leur état de santé, dues au caractère injuste et arbitraire ainsi qu’aux conditions exécrables de leur détention. Au point que,si l’on n’y prend garde, ils subiront le même sort que notre Camarade Etienne Yakanou, décédé en détention à la gendarmerie et dont nous saluons la mémoire. 
L’ANC en appelle donc à la mobilisation de toutes les forces démocratiques, des organisations nationales et internationales de défense des droits de l’homme ainsi que des populations, en vued’exiger ensemble et d’obtenir du Chef de l’Etat togolais : 

· la libération de tous les détenus politiques ; 
· la levée de toutes les inculpations arbitraires qui frappent les dirigeants, militants et sympathisants de l’opposition ; 
· le libre retour au pays de tous les exilés politiques ; 
· la liberté d’aller et venir en toute sécurité pour tous les citoyens togolais. 

Notre programme comporte également unatelier d’évaluation et d’orientationorganisé par le Bureau National à l’intention des présidents et des secrétaires des bureaux de nos 73 fédérations nationales et internationales. 

En effet, à la suite dela publication du mémorandum de CAP 2015 sur le coup de force électorald’avril 2015, le Bureau National tient à instruire les responsables fédéraux des actions à mener pour poursuivre efficacement la lutte engagée par le peuple togolais contre la dictature. Il s’agit de démanteler l’arsenal des moyens de fraude qui permettent au régime RPT/UNIR de se maintenir indûment au pouvoir. 
· Camarades militantes et militants de l’ANC, 

· Honorables invités, 

· Mesdames et Messieurs, 

Notre participation au dernier scrutin présidentielavec CAP 2015, a permis de démasquer tous les soutiens et les défenseurs du régime de dictature qui, tapis dans l’ombre, prétendent lutter pour le changement auquel aspirent les Togolaises et les Togolais. 
L’ANC par ma voix salue la vigilance et la clairvoyance de l’ensemble de nos compatriotes, aussi bien sur le territoire national que dans la diaspora. Tous sont largement édifiés et savent désormais à quoi s’en tenir dans le combat pour l’alternance et le changement dans notre pays. Tous comprennent aujourd’hui les véritables enjeux de notre lutte commune et y adhèrent entièrement. 
Je voudrais à cet égard réaffirmer l’engagement de l’ANC à poursuivre la lutte de libération du Togo, ensemble avec les populations togolaises et les forces vives de la nation, ensemble avec les autres partis politiques membres de CAP 2015, à savoir la CDPA, le PSR et l’UDS-TOGO.
Je saisis l’occasion pour rendre un hommage appuyé à tous les dirigeants de ces partis pour leur loyauté, leur engagement et la confiance mutuelle que nous partageons au sein de notre coalition. 
· Camarades militantes et militants de l’ANC, 

Ni la médisance, ni les dénigrements, ni la défection,ni la trahison,ni la lassitude, ni l’abandon, ni la répression aveugle, ni les tentatives de déstabilisation, d’où qu’elles viennent, ne sauraient avoir raison de notre détermination à poursuivre le combat pour libérer le peuple togolais de l’imposture et de la dictature.

Il nous faut donc, inlassablement et sans relâche, ensemble avec les autres militants de CAP 2015, poursuivre dans le pays, toutes les actions de sensibilisation, de formation, d’information, d’explication, d’éveil des consciences, de mobilisation et d’appel à la vigilance, afin que les populations togolaises prennent résolument leur destin en main, à l’image d’autres peuples africains, tel le peuple du Burkina Faso dont nous saluons le courage, la détermination et l’engagement. 

Nous devons en effet, tout en maintenant la pression à travers la mobilisation populaire, nous investir résolument pour : 

· faire accepter par le pouvoir RPT/UNIR que la démocratie, l’Etat de droit et la bonne gouvernance doivent se construire et prospérer avec un cadre électoral sain, garantissant l’alternance politique par des élections équitables et transparentes ; 

· prendre part avec succès à toutes les échéances électorales à venir ;

· conquérir le pouvoir en vue de réaliser l’alternance et le changement auxquels nous aspirons tous. 

Je réitère donc ici et solennellement, un appel pressant à toutes les forces vives de la nation togolaise, pour qu’elles se joignent à la mobilisation populaire afin d’arracher notre pays des griffes de la dictature. 
J’exhorte les pays amis et les partenaires de la coopération bilatérale et multilatérale à ne ménager aucun effort pouraider le Togoà redonner un sens aux consultations électorales,afin de sortir notre pays de la logique de confiscation du pouvoir d’Etat par un clan. 

Vive le peuple togolais souverain, mobilisé pour le véritable changement !
Bonne fête à tous et que Dieu vous bénisse !

ABLODE ! ABLODE ! ABLODE GBADJA !
Fait à Lomé, le 11 octobre 2015
Le Président Jean-Pierre FABRE
