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    Le Mouvement Martin Luther KING-la Voix des Sans Voix appelle les populations ciblées par le projet de construction du barrage d’Adjrarala à résister à la Communauté Electrique du Bénin (CEB) jusqu’à une effective, juste et préalable indemnisation comme l’a prévue la Constitution Togolaise dans son article  27.
   Au moment où les populations affectées par le barrage de Nangbéto depuis 1987 sont très remontées contre la CEB et l’Etat Togolais et exigent leurs droits, les mêmes promoteurs sans trop se soucier de la réparation des préjudices et des torts causés à ces victimes, se tournent vers un autre projet de construction de barrage à Adjrarala. Sans nul doute, il est facile d’envisager que les conditions et les sorts seraient les mêmes, étant de nature à exposer ces nouvelles victimes à la pauvreté et à l’enfer. 
    Dans ces circonstances, tant que le cas des populations de Nangbéto n’est pas réglé, et l’impact de l’étude environnementale et sociale prenant en compte des droits des populations affectées par le nouveau futur barrage, le Mouvement Martin Luther KING-la Voix des Sans Voix demande aux partenaires  tels que la Banque Mondiale ,la Banque Ouest  Africaine de Développement ( BOAD) et les autres à surseoir purement et simplement à leur soutien financier et technique dudit projet.
   Le Mouvement Martin Luther KING-la Voix des Sans Voix appelle les populations d’Adjrarala et de ses environs à la prudence, à la vigilance  et à la mobilisation pour faire échec à toute sorte de manipulation, d’intimidation et de menace de la part des promoteurs.
   L’article 27 de la Constitution Togolaise est claire : « « Le droit de propriété est garanti par la loi.il ne peut y être porté atteinte que pour cause d’utilité publique légalement constaté et après une juste et préalable indemnisation. Nul ne peut être saisi en ses biens qu’en vertu d’une décision prise par une autorité judiciaire »   
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