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                                    -   VOIX DES SANS VOIX 
                               Mouvement Martin Luther KING
                                                  CIVISME –NON VIOLENCE –PAIX 
                           DIALOGUE –LEADERSHIP –DIGNITE HUMAINE.
                                  Récépissé N° 0968/MATD-DAPOC-DOCA du 20/09/06


                                          
REACTION  DE LA VOIX DES SANS VOIX

      Le  Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix condamne avec la dernière rigueur l’opération de destruction  des  immeubles et des habitations dans la localité d’Amadahomé et accuse le Ministère de l’Urbanisme et les services des domaines pour leur  défaillance et  leur irresponsabilité dans ledit drame. 
     En effet, c’est avec indignation, désolation et angoisse que le peuple Togolais  a appris ce lundi la démolition et la dévastation des milliers de constructions à Amadohomé plongeant ainsi  toutes les populations dans le deuil et dans les lamentations. Pour cause, le chef d’art et la vedette de cet acte ignoble et horrible que sont les services cadastraux et domaniaux affirment que les victimes  ont usurpé les réserves administratives en  s’y demeurant. Cette situation ne doit  laisser personne indifférent et interpelle les uns et les autres à la solidarité nationale. 
   Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix considère que le manque et le déficit de professionnalisme et de compétence  dans  l’administration togolaise  notamment les services en question sont   certainement  à  l’origine du scandale et  du malheur des populations d’Amadahomé pour leur complicité constante avec les occupants des réserves dites étatiques. Car il est  inadmissible que sans aucun soutien administratif, des mesures devraient être prises en amont pour empêcher ces citoyens à occuper ces espaces fonciers pendant si longtemps sans être inquiétés.
     Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix  estime que si  les responsabilités de l’Etat sont  réellement engagés dans cette affaire à travers ses agents , les populations seraient   victimes de l’injustice et auraient droit à la réparation des torts et des dommages.
       Loin d’encourager les occupations illégales des  domaines administratifs, le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix demande au gouvernement de procéder à un audit des propriétés foncières de l’Etat conformément aux plans de morcellement de l’urbanisme, du cadastre et  de l’agro-foncière  en vue de démasquer les agents véreux et malhonnêtes qui induisent les innocents citoyens dans l’impasse.  
   Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix lance un appel pressant aux compatriotes désireux d’acquérir des lots de terrain de se rapprocher des services de l’urbanisme et de la conservation foncière pour s’assurer de l’authenticité de leur acquisition en vue d’éviter les surprises désagréables. 
    Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix exprime sa vive compassion et ses sentiments de fraternité aux victimes et appelle à la solidarité nationale.


                                                               Le Pasteur EDOH K.KOMI
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