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                                             COMMUNIQUE DE PRESSE 


 APPEL A UN SIT IN  DEVANT LES INSTALLATIONS DE  LA  CEB A NANGBETO LES
27 & 28 MAI 2014 DE 9H A 16H

       Le Mouvement Martin Luther KING –la Voix des Sans Voix appelle les populations du canton d’Atchinédji et les localités affectées par s par les travaux de la construction du barrage de Nangbéto depuis 1987 à un sit-in devant les installations dudit barrage.
       Il s’agit d’un ‘‘SIT  IN’’ non violent pour protester contre la CEB qui est dans la posture d’un organisme international oppresseur des droits des peuples et réclamer tous les droits et la réparation des dommages causés par les travaux du barrage de Nangbéto.
       Le MMLK La Voix des Sans Voix entend  exprimer sa solidarité et son soutien à ces populations, victimes de l’injustice, des dérives, des traitements inhumains et des abus multiformes de la part de la CEB, l’Etat Togolais  et leurs associés.
        Les objectifs de ce ‘‘SIT  IN’’ sont entre autres l’appel au respect  total des clauses contenues dans le document CPR (Cadre Politique de Réinstallation) de PURISE validé par le ministère de l’Urbanisme et de l’Habitat  au Togo, relatif à la délocalisation et la réinstallation des populations.
       Le Mouvement Martin Luther KING compte sur la mobilisation de tous. 

                                                                                   Le Président 
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